

РЕЗОЛЮЦИЯ

районной агротехнической конференции от 19 декабря 1933 г. по вопросу «итоги и новые пути борьбы за повышение урожайности и борьба с вредительскими теориями в вопросах агротехники», по докладу райагронома Т. Бердиченко

Под руководством районной партийной и советских организаций осуществляется взаимодействие коммунистической партии Т. Ставки «Сделай все колхозы большевистскими и всех колхозников зараженными». Колхозы Маринского района добились к концу первого года второй пятилетки следующих показателей в области поднятия урожайности.

Если в 1932 году урожай основных зерновых культур как то: пшеницы в среднем достиг 8 цент. с гектара, овса 9 цент., ячменя 9 центов, то в 1933 году колхозы Маринского района на основе применения новой социалистической агротехники, через применение севооборота, сверхранних и разных сроков сева, глубокой пахоты, сортовых посевов достигающие до 74 проц. в районе в других агротехнических мероприятиях добились высоких для района урожаев, составляющих по пшенице в среднем по району 16,1 цент. с гектара, а ряд колхозов («Красный Семеновод», «Не победимый боец», «3-й решающий год пятилетки», Манк Ильяча) до 21 цент. По овсу 16,3 цент. с лучшими показателями колхозов: «Красные соколы», «Красный октябрь», «Особая» до 20 цент.

Опыт применения сверхраннего сева по колхозам дал блестящие результаты. Урожай сверхраннего сева по сравнению со средними сроками сева, повысил урожайность по пшенице и овсу на 45 проц. (колхоз «Трактор», им. Ворсмолова, «Красный Семеновод» и др.), последний дал возможность развернуть и окончить массовый сев в более ранние сроки, что привело к обильному урожаю и способствовало организационно-хозяйственному управлению колхозов.

Применение глубокой пахоты на деле показало ее преимущество, как в области получения урожайности, так и в области борьбы с сорняками, отвергнув тем самым раз и на всегда вредительские теории классово-чуждых элементов пропагандирующих преимущество мелкой пахоты и средних, а по существу поздних сроков сева.

На основе активного участия колхозных масс по колхозам Маринского района, установлено 163 севооборота, из которых 106 трехпольных, 35 четырехпольных (из них 27 праусебных) 10 пятипольных и 12 семипольных, в зависимости от специализации направления колхоза.

Общая сумма агротехнических мероприятий по сравнению с 1932 годом, повысилась на 29 проц.

На ряду с достижениями в вопросах агротехнического по ряду конференции отмечает ряд недостатков:

Проступило медленный ход за счет сеянных фондов и особенно сортирование и трирование их.

Небрежное, а под час вредительское отношение к сеянным фондам, вследствие чего в

в бригаде — агро час.

5] Весенний сев строго провести по производственному плану, ни в коей мере не нарушая принятого севооборота и состоявшего на 1934 год переходного севооборота.

6] Признавая севооборот важнейшим фактором в поднятии экономики колхозов, к поднятию качества работ и урожайности колхозных полей, важнейшим фактором в организационно-хозяйственном укреплении колхозов учитывая, что рентабельность севооборота, возможна только на основе широкого участия в нем и понимания его всеми колхозниками. На основе постоянного изучения эффективности его, путем организации поселенческого систематического учета и строгой придержки к установленному порядку — плану перехода в полях и бригадах.

Агроконференция со всей решительностью осуждает вредное действие по ряду колхозов в игнорировании установленных планов перехода, что вело к срыву самого севооборота и снижению урожайности. В противовес таким отдельным фактам конференция ставит задачей перед каждым правлением колхоза теперь же, уточнить все планы переходов по севооборотам доведя их до широкого обсуждения колхозников.

Для изучения эффективности севооборота, организации по нему систематического учета, считать необходимым введение при каждом колхозе, для каждого севооборота — книгу истории поездов и создания для этого специально ответственных лиц.

7] Придавая сверхранному севу крупнейшее значение в условиях Маринского района, в деле повышения урожайности конференция считает, что доведенный план считать как минимальным и призывают все колхозы и колхозников на выполнение последнего. Конференция обязывает: все колхозы подготовиться к данному важнейшему мероприятию.

8) Отвести и выделить площади для сверхранного сева.

9) Засыпать сеянной фонд с расчетом увеличения на 10-15 проц.

10) Обеспечить выделение для сверхранного сева лучших севцов.

11) Организовать учет данного мероприятия.

12) Глубокая пахата [15-16 сантиметров], как одна из методов повышения урожайности и борьбы с сорняками в условиях района, должна широко применяться во всех колхозах.

13) Широко популяризировать практику введения севооборота и применение сверхранних сроков сева, глубокой пахоты и других агротехнических мероприятий, путем проработки последних на сельско-хозяйственных кружках, которые немедленно организовать в каждом колхозе.

14) Применить метод агротехнической учебы как в зимний подготовительный период, так и во время летних сельско-хозяйственных кампаний, проводя

на всей площади озера сажать для производства сеянных культур, применения щиты сверхраннего сева в 1934 году.

15) Конференция обращается ко всем колхозам с требованием о разной переноске в отношении к техническим культурам, в вопросах сева, уборке и обработке. Максимум внимания уделять современной уборке и особенно качества обмолота, своеменного расстила, замочки и обработка.

16) Конференция считает, что в условиях Маринского района для сверхранного сева лучшими культурами будут пшеница, ячмень и овес.

17) Конференция обязывает все колхозы применять опытное земледелие по: а) посеву прочих культур сверхранним севом.

б) дроздизации посевов и других опытов.

18) Конференция обязывает все колхозы имеющие сеянные

Секретарь конференции КУЗНЕЦОВ.

Секретарям паргячеек, председателям сельсоветов, правлениям колхозов

Согласно решения презума ЦК ВКП(б) на 25 января 1934 г. созывается 17-й съезд партии.

Рабочий класс Советского союза, приветствует созыв партсъезда и мощной волной включается в производственный поход имени 17-го съезда партии. Ряд фабрик, заводов и шахт включаются в этот поход, досрочно выполняя свои производственные планы, по вышивают качество продукции; дадут государству сверх плана десятки тысяч тонн угля и металла, на миллионы рублей машин и промтоваров.

В поход имени 17-го съезда партии включаются и колхозные массы, принятая на себя обязательства быстро закончить все с.-х. работы. Партячки, сельсоветы и правления колхозов, должны развернуть массовую работу среди колхозников и единоличников включаясь в поход за выполнение контрактационных обязательств, по сдаче льна и конопли, как по количеству так и по качеству в часть районной, краевой — партийных конференций и 17-го партсъезда.

Все условия и возможности в нашем районе имеются, не только выполнить, но и перевыполнить план по сдаче льна и конопли. Райком и Райисполком, для обеспечения выполнения плана льнопечькоагростовок в установленные сроки, предлагает провести следующие мероприятия.

1. Провести сплошную масштабную проверку через соответствующие бригады и на участковых собраниях, каждого контрагента в отдельности.

2. В первую очередь потребовать выполнения от твердо заданных колхозов, за явленные, немедленно привлекайте к законной ответственности.

3. Во всех колхозах создайте специальные звенья по пер-

вичной обработке льна и пеньки, мобилизуя для этой цели все имеющиеся для сушки: оvens, бани, для мытья мякши. В колхозах сдающих на завод конопляную солому и тросту, выделить определенное количество людей, для горсткой сортировки соломки и тросты, а также выделить под воды обеспечивающие вывозку соломки и тросты на 100 проц. к 1 января 1934 года. Разъясня колхозам, что они могут сдавать переработанную по скобе в счет конопляной тросты, с зачетом одного цента на скобу за шесть центнеров тросты.

4. Заступить саботирующих включаяющихся от выполнения контрактационных обязательств предъявлять неустойку согласно договора пункта 9-го, единичный сектор, колхозный сектор пункт 12.

Райком и Райисполком требуют немедленного выполнения льнопечькоагростовки (масло-семя, волокна, тросты соломки, пеньки) прессовать всякие культивируемые теории направленные на срыв в заготовку и обман государства (спачала засыпать семена, обеспечить себя деревней, мешками и т. д., а потом государству) раздачу колхозникам льнопечькоагростовки прекратить и перенести на скобу для своих нужд до 100 проц. выполнений плана в целом по колхозу, как по количеству, так и по качеству.

Райком и Райисполком требуют от паргячеек и сельсоветов поставить перед собой первоочередную задачу выполнение плана льна и конопли, а также поставить решительную борьбу с кулацким саботажем направленному на срыв льнопечькоагростовки и рапортовать 13-й Райпартиконференции о 100 проц. выполнении плана льна и конопли.

Секретарь РК ВКП(б) Шекомов.
Пред. РИКа Лукачук.

Изучайте историю большевизма

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПОХОД!

Обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам ВКП(б)

Сеть партпросвещения Москвы включилась в поход имени 17 партсъезда. Включайтесь в поход имени партсъезда, развернув соревнование между районами, школами, кружками и ячейками по основным показателям: полныйхват партайцев учебой, 100 проц. посещаемость, высокое качество проработки и выполнение программы с тем, чтобы к съезду проработать в кандидатских школах полностью три первых беседы Карпинского; в городских—7 первых глав Ингулова, в начальных школах—пять первых тем программы, с обязательной проработкой тем всеми пропагандистами в пропсеминарах, поставив в центр внимания большевистскую принципиальность учебы.

Проработку материалов сети партпроса увязывайте с подготовкой к ленинским дням.

К моменту проведения районных конференций организуйте районные теоретические конференции по проверке качества проработки тем и соревнования.

Культпроп крайкома обявляет краевой конкурс пропагандистов. Установлено 50 премий. Кандидатуры конкурса из состава лучших организаторов соревнований сети похода имени 17 партсъезда представляйте в культпроп.

Обеспечьте слушание радиоперекличек культпропа 22 декабря, 3, 20 января.

Зав. культпропом Котоликов.

Повысить качество марксистско-ленинского воспитания

Мы слушатели Шестаковской партийной школы готовясь к 17 партийному съезду, в краевой и районной партконференциях берем на себя следующие обязательства:

Развернуть большую массово-воспитательную работу среди колхозников и единоличников на выполнение всех задач партии и правительства и самим быть застрельщиками их выполнения.

Каждый из нас уже провел разяснительную работу по бригадам и среди единоличников о выполнении плана мобилизации средств и обязуется вести эту работу в дальнейшем.

Проверили уход за доильными и содержание их в подготовке к севу. Обнаружили, что в бригадах № 3 и 4 комиша кормят лошадей плохо, сено дают под ноги, где его пропадает в назему до 50 проц.

Проверили ночных сторожей, где также обнаружили, что сторож в бригаде № 3 Шестаков А. оставил на току 35 цент. зерна ушел спать до

Марксистско-ленинское воспитание учит меня как надо работать

Я Токарев А. К. занимаюсь в передвижной партшколе села Шестаково, которая дала мне многое в понимании вопросов классовой борьбы и построение бесклассового социалистического общества. Учение меня научило как нужно работать в колхозе за превращение колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных.

Сейчас я выписываю газету и по заключенному договору

Кураковская партшкола с политбоя вышла победительницей

Кураковская и Н-Покровская кандидатские партшколы 6 декабря в д. Кураково провели политбой по пройденной теме в партшколах.

На политбое участвовало 20 слушателей партшкол и присутствовало 70 человек колхозников. Для ответов было поставлено по 15 вопросов с одной и с другой стороны.

В результате политбоя итоги показаны следующие: Н-Покровская партшкола уже усвоила пройденные темы, ими не отвечено на 3 вопроса, отвечено неудовлетворительно 4, отвечено на 9 вопросов. Кураков-

ская партшкола оказалась победительницей, у нее только 3 ответа остались решенными недостаточно, ходро 12.

Присутствующие колхозники остались довольны такой постановкой партучебы и просили проводить массовые политбоя почаще.

Слушатели обеих партшкол обязались еще больше повышать свой политический уровень, поднять классовую бдительность и бороться за владение теорией Маркса-Ленина-Сталина.

Будниев, Шабалин, Тайчевцев, Михомельников.

Ново-Казанские коммунисты и комсомольцы в стороне от массовой работы

В селе Н-Казанка при тцк А. проведено 56 траншочек, имеются все возможности радиофицировать все село, в правлении средства выделенные колхозниками имеют право на правление колхоза не разрешает их использовать.

Коммунисты и комсомольцы авангардной роли на производстве не занимают, секретарь кандидатской группы Малютин и секретарь комсомольской ячейки Конинский бездействуют, Конинский даже не счел нужным явиться на пленум Райкома ВЛКСМ.

Нужно решительным образом перестроить работу Н-Казанской партийной и комсомольской ячеек, организовать политучебу, вовлечь в нее лучших колхозников ударников.

ТРИ ПОДПИСИ.

На работу по охране амбаров поставить проверенных колхозников

Ячейка ВЛКСМ колхоза "Горная" в Территориильской ячейки Чумайского сельсовета, проработав вопрос об охране колхозного и государственного хлеба, организовала легкую кавалерию по проверке охраны хлеба в ночное время.

Организованная легкая кавалерия из комсомольцев, проверяет в ночное время все колхозные амбары.

При проверки амбаров колхоза "Горная" оказалось, вместо замков амбары оказывались взрывчатки, а еще хуже то, что амбары не были зачастую не скрывают, если и есть сторожа, то они спят.

Вот характерный факт страж Нипомяняха Хордакова охраняет два амбара, 7 декабря он совершил нечто подобное на дежурство, сознано, амбары не были скрывают, 11 декабря Нипомянях у амбаров на посту спал, комсомольцы проверившие пусты, спали своего до-

Харитонов срывает партучебу

Секретарь колхозной производственной ячейки ВП(б) колхоза "Красный партизан", Мало-Песчанского сельсовета, Харитонов, он же внештатный пропагандист, руководитель начальной кандидатской школы.

Харитонов до сих пор не укомплектовал школу слушателями и не провел ни одного занятия.

Сам Харитонов слушатель кружка по изучению истории партии, занятия посещает не регулярно, материал не прорабатывает, на задаваемые вопросы руководителем кружка, Харитонов отвечать отказывается.

Своей недисциплинированностью Харитонов разлагает учебную дисциплину кружка.

За срыв марксистско-ленинского воспитания в начальной кандидатской школе, за желание работать над собой по поднятию политического уровня, Харитонова надо привлечь к строжайшей паргайной ответственности. Р. Х.

Вызываем школу № 8

Коллектив и учащиеся школы № 7 готовясь к 17 партсъезду берег на себя следующие обязательства:

Развернуть большую работу по улучшению санитарного состояния школы и учащихся.

На основе борьбы за качество учебы добиться чистоты тетрадей в школе не менее чем на 90 проц. добиваться стопроцентной чистоты проверяемых тетрадей, успеваемость ловести не ниже 96 проц.

Организованно провести зимние каникулы, добиться стопроцентного выполнения домашних работ. Охватить общественной работой детей на 90 проц.

Охватить на 100 проц. отстающих ребят во время каникул и закрепить данную работу на второе полугодие.

Вызываем на соцсоревнование школу № 8.

Коллектив школы и участники: Баэр, Бердников, Батурина.

Курсы открывают мне глаза

Я курсант пчеловодных курсов от колхоза "Чуть к социализму" Комиссаровского сельсовета Мильников И.И. прибыл на курсы с 10 ноября совершен но мало грамотный, политически был непримотый, совершенно не знал жизни и свойства пчел.

За учебу я взялся усердно и за полтора месяца уже

усвоил все четыре действия арифметики, разбралась в полиграфических вопросах, изучила жизнь пчел по биологии, знаю какую пользу приносят пчелы сельскому хозяйству и т. д.

Я обязуюсь успешно завершить трехмесячные курсы, прилежно учиться и на практике в колхозе организовать доходное пчеловодство. Мильников И.

Приговор Лейпцигского суда

Лейпциг, 23 (ТАСС). Верховный суд вынес следующий приговор по делу о поджоге рейхстага: Торглера, Димитрова, Попова и Танева — оправдать. Рейндер-Люббе по обвинению в покушении на свержение государственного строя, в соединении с поджогом, приговорить к казни.

Девяносто четыре дня тянулась фашистская комедия Лейпцигского суда над четырьмя невинными пленниками фашизма. Девяносто четыре дня фашистские судьи, обвинители и защитники прибегали ко всяческим методам лжи и клеветы, пытаясь обвинить в поджоге, рейхстага четырех невинных коммунистов, чтобы казнить их обрушиться на героическую компартию Германии и затопить в кромешную пролетарскую революцию в Германии.

Боевая международная солидарность миллионных трудящихся масс, вставших на стойку мастеров.

Вырвать Торглера из рук палачей

ПАРИЖ, 18 декабря. (ТАСС) «Юманите» пишет: «Национально-французская печать призвала вырвать Торглера из «Берлинской сердечной группы», которая заявила, что, если Торглер будет оправдан по делу о поджоге рейхстага, он будет привлечён вместе с Тельманом и другими руководителями германской Компартии к суду, где обвинят его в «государственной измене».

Делегация французских рабочих для схвани Димитрова

ПАРИЖ, 19 декабря. Комитет защиты четырех обвиняемых организует сегодня большой митинг в Луврарке.

«Юманите» опубликовала всенародное заявление, в котором предлагают ра-

сочин организацию выбрать делегацию для посланки в Лейпциг с целью схвани Димитрова и его товарищей в случае их освобождения.

(Из «Правды»)

Из отстающих выдвинулись в передовые

Башкирское сельПО все время плетущееся в хвосте, решительно перестроило свою работу. Включившись в конкурс — соревнование на лучшее сельПО, руководители его развернули большую воспитательную и разъяснительную работу среди пайщиков — колхозников и трудящихся единоличников, тесно увязавшись с партийной и общественной организацией села.

З. Я.

Алчедатское сельПО должно перестроить работу

Алчедатское сельПО обещает выполнить план товарооборота на сумму 104400 рублей, собрав пайевых 6800 рублей, консервировать 175 человек, получить чистой прибыли 5687 рублей.

На 10 декабря товарооборот произведен на 77421 руб. или 68 пр. собрано пайевых 3584 руб. 50 проц. кооперировано 53 чел., а выручено пайевые всего 83 руб.

Причины срыва торГОФИНАССОВОГО плана получились потому, что сельПО плохо береглось за выполнение директив партии и правительства, плохо проводило массово-воспитательную работу.

Сейчас проводится конкурс-соревнование на лучшее сельПО, Алчедатское

РайОНО слабо реагирует на газетные заметки

Опубликованные в газете «За сплошную коллективизацию» заметки о работе школ со стороны райОНО плохо проверяются в по многом из них не принятые меры.

Заметка от 3 декабря в № 71 «Школьный посев остался под скотом» до сих пор не проверена, это дело поручено инструктору райОНО Зуеву, но он это не воспитывает в портфеле.

Заметка «Школы без дров, учитель парализован» получила сейчас признание четырех пролетарских революционеров новыми в привыкшем им преступлениями.

Нельзя ни на минуту забывать об угрозах Геринга расправиться с ними самосудом. Мирное общество не будет успокоено, пока все четверо не будут вне пределов досягаемости Геринговских злодечных мастеров.

Некоторые заметки проверены на поверхности, без внимания. Заметка от 10 октября № 60 «Убрать из школы жандарма» райОНО сообщает, что жандармы частично, но никак не жандармы, за то они сняты жандармы, только райОНО этого не установило.

Однако все проверенные заметки подтвердились, как-то: по заметке «Школа без дров занятия срываются» от 12 ноября факты подтверждены, что школа не работала 16 дней, вопрос о ней будет поставлен на президиум РИКа.

По заметке «О школе за границами» от 30 октября. Учителя сняты с работы, школа не работает по газетным заметкам более срочных мер.

Бригада: Кузнецов, Лапин.

Большинство организаций не выписывают районной газеты

Бригада союзпечати проводит проверку реализации районной газеты «За сплошную коллективизацию». Установлена, что из общего тиража газеты 1000 экземпляров, распределено всего 1300 экземпляров.

Из 44 сельсоветов района подписаны на местную газету за 1934 г. В. Чебулинский, У. Чебулинская, М. Песчанская, У. Сергиевская ШКМ. Много школ передана и села не выписывают газеты ни из одной из них. «Важному практическому про

Потребительская кооп. школы и сельсоветы не интересуются политической и хозяйственной жизнью района замечаются в сторону по своим делам и дальше не интересуются в дальнейшем. Григорьевская сельско

года Помогаева с грубым нарушением выгнала из сельсовета бригадира союзпечати Коблеву заявила: «У нас нет денег, нечего собирать колхозников, нам хорошо и без газет». А счетовод сельхозкоопа Михайлов заявил: «Я не нуждаюсь вашей газетой, я транспортник» во сожалению транспортировкой газеты в районе для Михайлова не издаёт.

Отсюда и результат, что Марийский район по ряду кампаний занимает первое место только по прерывкам потому, что руководители организаций не научились ценить газету и работать по газете. Этот недостаток должен быть устранен немедленно, чтобы в 17 съезду партии организации и их руководители выписывали и читали свою газету.

Бригада С ЮЗПЕЧАТИ.

В М-Песчанке надеются на самотек

М-Песчанский сельсовет организует мобилизацию средств. На 10 декабря план по заему выполнен всего на 25,8 проц., колхозы выполнили 9,3 проц. и единичники 40,3 проц.

Колхозы должны были распространить заем на 9620 руб., распространяли 5500 руб. Колхоз «Красный партизан» внес всего 120 руб., охвачено подписькой 60 процентов колхозников.

Единичники из 11000 руб. реализовали 4435 руб. Зам. предсельсовета Борщев заявляет: «нам нужны деньги, а не подписка» но без подписки нет и денег и ни то ни другое не интересует Борщева.

Секретарь ячейки Харитонов подписалась на заем в сумме 35 руб. но ненесла единой копейки в виде какой работы по мобилизации средств не проводит.

Вот почему М-Песчанский сельсовет проваливает мобилизацию средств, к нему нужно привлечь соответствующие меры Г.

Присвоил 100 трудодней

Бывший бригадир колхоза «Свободный путь» Евтеев Ф. О. незаконно присвоил себе 100 трудодней и на них получил 1 кг. 250 гр. меду и 4 кг. мяса.

Колхозники требуют от правления списать с Евтееева дутые трудодни и привлечь к ответственности.

Колхозник.

Ответ. редактор Т. ЮЗИКОВ

ОБЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения государственных, общественных, жилищно-кооперативных и частных домовладельцев, что прием заявок на почтовые доски, квартиры «Времена» и почтовые ящики, согласно обязательного постановления Мар. Горсовета производится на начте до 10 января 1934 года.

ПОЧТА.

ОБЯВЛЕНИЕ

За отсутствием средств на расчетном счете «Акорта» и отказом от вычета счетов поставщиком базой Сибирской союзторгом в «Акорте», отделение Госбанка реализует следующие товары:

1. Галоши женские — 20519 р. 30 к.
2. Карапель — 36049 р. 87 к.
3. Обувь дамская и сбруя — 4770 р. 12 к.

Мар. сделание Госбанка.

Марийскому Райпотребсоюзу ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД-КАЛЬКУЛЯТОР.

Правление РПС.